

La Propaganda

ÓRGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESTA COLECTIVIDAD
REAPARECIDO BAJO los AUSPICIO de la AGRUPACION PRO-CENTRO y suC. de H. y PROPAGANDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DURAZNO 207

REDACCIÓN ANÓNIMA
Los manuscritos no se devuelven

Secretario de Redacción: Marcelino H. Bottaro

SUSCRIPCIÓN ADELANTADA

Capital por mes	\$ 0.30
» trimestre	» 0.80
Buenos Aires por mes $\frac{m}{n}$	» 0.50
Número suelto	» 0.15

ADMINISTRADOR: HERMINIO M. BAIZ

Aparece los días 10, 20 y 30 de cada mes

La correspondencia a nombre del Secretario
Los remitidos se reciben hasta el 6, 16 y 26 de cada mes

LA PROPAGANDA

MONTEVIDEO, DICIEMBRE 30 DE 1911

DEL AÑO

Un año más marca el reloj de los siglos. Muchos años bordean la esfera del Dios-Tiempo, lo mismo que muchas esperanzas e innúmeras decepciones, pueblan con sus alegrías ó ensombrecen con sus oscuros designios, el tranquilo ó álgido fondo de nuestras almas....

Renovadoras esperanzas agitan nuestros corazones, y al pisar los umbras del año 1912, sentimos acrecentar nuestra fe en un hermoso devenir.

Del año que va, tenemos hondas emociones que vivifican y robustecen nuestros incansables entusiasmos. El año fué de intensas y grandes vibraciones, cuya mayor parte nos tocó el alto honor de propiciarlas. El año 1911, fué año de grandes revelaciones, y aún resuena en nuestro ambiente, la honda conmoción, que anunció aquel hermoso despertar, y que fué el advenimiento de una juventud entusiasta, que supo apoyar su acción en los hombres de otrora, después de haber velado sus pujantes armas, en el más sacro de los altares, el del deber, y la cual dió como óptimo fruto, la aparición de esta hoja, cuyos méritos y acción, están por encima de toda sensata discusión.

El año que muere, lleva entre los pliegues de su mortaja, el cúmulo de las apatías y desilusiones. Se va envuelto en los pliegues de las grandes derrotas, mientras la aurora de nuestra reorganización, deja entrever entre las brumas de un sonriente porvenir, los primeros rayos de un lamento luminoso.

El año que muere, destacará su añosa figura, dado que en él, nos fué dado iniciar la era de los grandes advenimientos y las hermosas revelaciones. El año que nace, coreado por la sonrisa de grandes esperanzas tendrá que ser de fecundas iniciativas y honrosos advenimientos.

Nuevo año, nueva vida, hé ahí la tradicional parábola, que pone una ilusión más en nuestra alma, y una esperanza altruista en nuestro corazón. Que esa esperanza sea una realidad, son nuestros votos. El año que nace será de fecundas acciones y al así determinarlo lo hacemos en nombre de la fe ilimitada que tenemos en nuestra colectividad.

Que el año que nace, sea de unión, progreso y concordia.



La Propaganda

A sus amables lectoras
y lectores
les desea un feliz año nuevo

Montevideo, Enero 1.^o de 1912

Un gran proyecto

Reportaje á uno de los autores

LOS OPTIMISMO DEL AMIGO X

El alcance moral y material de la obra

NOTABLES DECLARACIONES

En vista del interés que ha despertado la iniciativa anunciada en nuestro edito- rial del 20 del corriente, sobre la fundación de una gran institución social, resolvimos someter á un minucioso reportaje, á uno de sus autores. Al efecto, nos dirigimos el jueves á su domicilio, hallan- do á nuestro joven amigo, á quien por fina modestia lo señalaremos con la letra X, entregado á sus continuas tareas. en

tre un lejano de papeles y libros, que dan una idea acabada del gran trabajo en que se encuentra integrado.

Después de los saludos de práctica, lo abordamos de lleno sobre el cometido de nuestra misión.

Grato es para mí, nos dijo, que la Redacción de «LA PROPAGANDA», comprendiendo el alcance moral y material de nuestra obra, se imponga de la honrosa tarea de adelantar á sus numerosos lectores, nuestro plan, que lejos de toda duda será de gran trascendencia, desde cualquier punto de vista que se le quiera juzgar,

Reporte—¿Podría adelantarnos algo sobre los móviles que tan magna idea se proyecta?

El amigo X—Si amigo. Nuestra obra es un asunto en cuya elaboración juzgan funciones principales, la Agrupación Pró



LA RPOPAGANDA

Centro, su Comisión de Honor y Propaganda y vuestro periódico. Voy hacer conciso. Yo, y mis dos compañeros de iniciativas somos iniciadores de la fundación de la Agrupación, de cuyo título bien se desprende que su fundación solo obedece á la organización de una gran institución social. Ahora bien, decretada el seis de Agosto de 1910 su fundación, siempre tendieron nuestros esfuerzos á los fines propuestos. Después de varios meses de inútil gesta, resolvimos frente á los días dedicados á Momo del año 1911, organizar las tertulias cuyos recuerdos se mantienen perenne en nuestra colectividad, para ello, nombramos la honorable Comisión que tan brillantemente actuó en nuestro primer paso, decretando su carácter permanente, en la Asamblea Ordinaria, realizada la noche del 10 de Marzo. Al decretar su constitución permanente, fuimos manágnimos en la recompensa de sus esfuerzos, acordandoles perrogativas de todo orden y libertad de acción en pró de nuestra incipiente institución. Obra de esas perrogativas es, la aparición de «LA PROPAGANDA», cuya idea pertenece al nuuca bien llorado amigo Pedro O. Pérez, y cuyos compañeros de iniciativas eran los señores Fausto Maciel, Gregorio Ahedo, Luis Maciel, Santiago Parodi, Isabelino Gares, Herminio M. Baiz, Fermín Ramos, Jacinto J. García y Rodolfo Bottaro. La predica sostenida hasta ahora, fué nuestro mayor alicante, y ante hechos cansados de mencionar, hemos resuelto poner en ejecución nuestra obra.

Reporte — ¿Podría adelantarnos algo, sobre la acción que va á desarrollar la nueva institución?

El amigo X— Creo que haciendo algunas declaraciones comprometo la obra, pero, no nos detengamos á mirar futilidades.... Nuestra institución tendrá su campo de acción en las diversas actividades que se pongan en juego. Su plan general es el siguiente. La Agrupación y su H. Comisión de Honor y Propaganda, deben decretar la organización del mismo Centro, previa las modificaciones y ampliaciones de nuestro proyecto de Estatutos. Resueltos su fundación se imprimirán los Estatutos, que acompañados de una circular y talón de inscripción, será enviada á todos nuestros elementos á fin de que con los Estatutos sancionados, opten por la categoría de socios que más le agrade. Al mismo tiempo, se enviarán los Estatutos á personas de valía y desinterés por nuestro engrandecimiento, solicitándole su ingreso de socios cooperadores.

Reporte— ¿Y cuantas clases de socios contará la institución?

El amigo X— Constará de cuatro categorías á saber, honorarios, accionistas, suscriptores y cooperadores. Para ello, hemos establecido claramente en nuestro proyecto de Estatutos, sus funciones.

Reporte— Segundo se desprende de sus declaraciones, la función del Centro será uniforme y para ello cuentan Vds. con la cooperación de todos?

El amigo X— Así lo hemos entendido al planear nuestro proyecto. Una institución como la que se va á crear, con sus

clase de música, pintura, dibujo, idiomas, esgrima, sostenimiento de un periódico y la formación de una gran Biblioteca Social, amén de cualquier otra resolución que hubiera que tomar en beneficio de la institución, necesitan el concurso de todos.

Reportero— He oido decir que acompañará á su proyecto un plan de finanzas, para hacer frente á los gastos que la instalación de la institución demandara. ¿No habría inconveniente en acceder á adelantarnos algo?

El amigo X— No señor. Acompaña el proyecto de Estatutos uno de Empréstito que es complementario.

Nuestro proyecto estriba en la suscripción del Empréstito.

Voy á explicarle su mecanismo:

Resueltos la fundación del Centro, se hará la inscripción de los cien accionistas, cuyas acciones son de un valor nominal de cinco pesos. Para el pago de las acciones se usará el de la mensualidad. Por cada acción suscripta se pagará un peso mensual. En esta forma está garantizada la colocación de las cien acciones, que forman la apreciada suma de quinientos pesos, suma con la cual se puede entrar de lleno á los cinco meses de fundada, á reportar los beneficios programados, agregue Vd. á la suma de los quinientos del Empréstito, las entradas y mensualidades de los socios suscriptores, la cuota anual de los socios cooperadores y las mensualidades de los socios accionistas y tendrá para hacer frente á los gastos al instalarse la institución, de unos ochocientos á mil pesos. No se tocará un centésimo mientras no se cubra el monto del Empréstito, y con la mayor economía se harán los gastos de instalación. Una vez instalada la institución, se determinarán las fechas de las grandes reuniones sociales, y de las utilidades líquidas de sus fiestas y los excedentes de las mensualidades y suscripción del periódico, se cubrirán las acciones, de acuerdo con el plan financiero que la Tesorería presente, siempretendiente á cancelar lo más pronto posible sus compromisos.

Reportero— El proyecto digno de todo elogio, está llamado á recibir la sanción de nuestros hombres de ideas sanas y anhelos generosos, como también que levantarán su resistencia. ¿Así no lo creen Vds.?

El amigo X— No participo la idea ni yo ni mis compañeros de iniciativa, de creer que á las obras que se inicien se les haga resistencia, y esta no copartición de la idea, la basamos en lo siguiente. Tenemos entendido que la verdadera resistencia no existe en nuestro medio, y al decir, la *verdadera resistencia*, la decimos tomando el valor real de la frase en su acepción, y no en la aplicación que se le quiere dar, á ligeros comentarios hechos en lugares inapropiados, por falta de un lugar de congregación que está á la altura de los puntos de discusión que á veces se promueven.

La creación de la nueva institución viene á cerrar el círculo de las disgresiones y es la prueba final de el gran es-

fuerzo hecho hasta el presente, por el engrandecimiento moral y material de nuestra colectividad.

Esperamos que la idea triunfe con el concurso de todos y el bien de todos.

Después de tan sugerente declaración, nos despedimos del amigo, que bajo una ejida de proba labor, tenía el derecho y razón á pensar, en que la era de las disgresiones debía de cerrarse.

X. D.



A mis lectoras en general:

Ya en las postrimeras de este año, cuando las gallardas flores de la esperanza se adueñan de todos los corazones, y el decrepito 1911 emprende la inclaudicable retrada—llenas sus maletas de pesares y desengaños—cediendo al pujante empuje de 1912 que prestigioso y audaz, se presenta haciendo concebir esperanzas y forjar dulces ilusiones; yo, queriendo agradar á mis asiduas y amables lectoras, dirijo la visual al Kaleidoscopio de mi admiración, pero ¡oh dulce desengaño! este ha recibido el tributo de la elegancia y de la distinción, en sus más caprichosas manifestaciones. Ya no es la joven de figurita delicada como porcelanita de Sevres la que ha impreso en él su espiritual gracia; sois todas, todas vosotras que lo *poblais* y lo embelleceis con vuestras siluetitas *mignonnes*, que—permitidme pasarlo así—habeis acudido á él, no en busca de la fuente fecunda donde lo bello pueda abastecer para realizar sus creaciones, sino, que como el opulento que arroja una limosna al desvalido, habeis pensado quizá que el Yocelin que siempre habla de ojos misteriosos como la noche y de cuerpos similares á los que inmortalizó en la tela el genial Boticelli, os agradecería vuestra visita, y aquí estais, en toda la magnificencia de vuestros irresistibles encantos, ofreciendo ante su vista abnegada en belleza, como fuentes de sublimes impresiones y de delicados recuerdos.

A todas os conozco pero vedadme del penoso deber de los nombres.

Así como aleves mariposas que pasean por un templo de rosas, os veo yo pasear ante mi vista como por un jardín encantado, como por un bosque de camelias alfombrado por flores blancas caídas en turno por la nieve.

Yo os quisiera venecianas, para ser el feliz marinero, que canta su estrofa de amor a su gentil compañera mientras su góndola—que boga con la serenidad poética del cisne de Hongrelin—surca los dormidos canales, cuando en su superficie flotan las imágenes plateadas de los astros reproducidas por las aguas.

Todas sois igualmente bellas, todas igualmente deseables. Os imponeis, os haceis amar las unas por las finezas, sutilezas, agilidades que gastaís como las más

fina, sutil y agil hija de la ciudad de la elegancia y la coquetería, y las otras, por las cristalizaciones resplandecientes de vuestras miradas de fuego, por vuestros ojos que parecen de alpaca contemplando el viento. A todas os admiro y á todas os hallo, por eso hoy, os veo sobre el fondo sonrosado de mis ensueños, hermosas como la Venus de Milo, seductoras y poéticas como la Beatriz del Dante, seráficas como la inmaculada de Rafael y celestiales y castas como un Angel del Paraíso

Yó, cambiando la fórmula de saludo de fin de año, no os diré os deseo felicidad etc etc., sin que dejándome llevar de mis sinceros sentimientos, os ruego que no abandonéis el cielo de vuestra gloria ó sea el Habeis doscopio de mi admiración.

Yocelin.

Tristezas y Esperanzas

Es el mayor caudal que obtienen los que luchan, la decepción. Vosotros mis jóvenes amigos, que vivís la vida de la idea, teneis razón en nuestras tristezas, pero no desmayes frente á los desconciertos.

Vuestra lucha es amplia, generosa, desinteresada. Surgistes plétoricos de ideas, llenos de entusiasmos, y con una fe ilimitada en nuestro ideal.

Quiso el buen coronamiento de tus principios, que vuestra alma se retemplara en el duro yunque de odiosos indeferentismos, y allí os he visto fuerte, valientes, digo mal, superiores á todos los que alguna vez, afrontaron la obra periodística, desafiando la impopularidad, pero no la impopularidad vuestra, no; sino la impopularidad de los personalismos, lleno de anacronismos y falto de sinceridades. Vosotros, más fuertes, más nobles, mejor compenetrados de todos los errores, propuestos á encauzar en nueva forma, nuestra orientación, has ido entregando ideas por ideas, nociones por nociones, y ante la indiferencia que aún se hace á vuestra prédica, no deciendes á los bajos desahogos, no; sino, que estudias un pasado, llamas á un presente, y profetizas un porvenir, que aunque lápidas con hermosa frase, tiene en vuestra campaña, su verdad de tal.

Vosotros habeis elocuentemente dicho en *¡Tristes Realidades!* «No es una generación sola la persigue el mismo éxito. Son tres generaciones, que han proclamado llegado el momento, sin que ninguna consolidara la obra». Y eso es una verdad absoluta. Pero también comprendamoslo así; nadie como la actual juventud, toco todos los resortes de la prédica, con tanta valentía. Paños tibios, fueron ciertas prédicas y otras carecieron de espíritu altruista.

Al final de vuestro artículo os revelas con la profundidad de todos tus pensares. «A nuestra colectividad, no hay voz que la ordene como al Lázaro. ¡Levantate y Andá! y esto ¿quién lo niega?

¡Trabajemos todos por la buena causa que así destruiremos esas tristezas y foraremos nuevas esperanzas!

SILVINO ABROJOS.

DE MI CALETRE

Buenos y Malos

Tiempo es ya de que nos demos cuenta que el triunfo de nuestra raza lo conseguiremos por el esfuerzo de los mejores, de los que no obstante llevar su cerebros preñados de ideas buenas, ambicionan los puestos de lucha, no para deslumbrar con el espejismo de la exhibición, sino para consumar un sacrificio positivo, para abnegarse luchando por la realización de un ideal, que lo hace razonable las ideas altruistas que sus sostenedores alimentan; esas mismas ideas que quizás tengan su peor enemigo en la elevación de miars que las hace nacer; por que nosotros, de largo tiempo atrás acostumbrados á las estrecheces de círculos y á la lucha *personalista* entre los que aspiraban á ser supremos, no podemos mirar con buenos ojos — como no miran unos buenos ojos nuestros hombres de campo la expresión de progreso que representa el veloz sus-tituto del viejo y feo omnibus — á estos jóvenes atrevidos, que usan con toda desconsideración de excomuniones terribles para con los viejos males que reglamentaban nuestra organización social; y que en tremolar en sus inexpertas manos, hacen temblar una bandera de amplitudes, que la agitan valientemente sus brazos viriles y las hermosas voliciones de sus pensamientos honrados!

En los buenos, en los que piensan, en los que sienten y luchan, en los que en la lucha ponen á contribución la fe de sus convicciones y su hombría de bien: he ahí entre los que nuestra Sociedad tiene que escoger sus verdaderos voceros, sus heraldos de unión, sus propulsores de progreso porque estos saben todos de las luchas de emulación, porque estos son los verdaderos *fat totum* de las entidades sociales, porque estos, en fin, aceptan toda su responsabilidad en la lucha, por que aun cuando los muevan sinceridades distintas, sabrán implantar sus disidencias precisando anhelos y esperanzas á seguir y porque nunca, silenciarán una justificación solicitada, sabiendo que el silencio es la íntima condenación de nuestros actos.

No acepte nuestra Sociedad el torbellino del odio, pero en cambio si acepte, las disidencias entre sus hombres de lucha, si estas disidencias las determinan la diferenciación de ideas porque cuando se trababa la lucha en el campo de la idea, siempre había al final un solo convencido, como evidente demostración de la sinceridad que movía lasdios oposiciones.

Acepte esa lucha nuestra Sociedad, pero rechaze, arroje de su seno á sus parricidas hijos que sin escrupulos y sin actitudes para la ocupación de puestos los usurpan, y faltos de razones y de virilidad se entregan á un falso sentimentalismo, que solo conduce á reparaciones impuestas por los buenos como justa medida para evitar los contagios del mal y las influencias permisivas que tiene el ejemplo criminal.

El niño de la K...sa

SECCIÓN FEMENINA

UN AÑO MÁS

Un meteoro que cruza el infinito dejando en pos de sí una estela luminosa, una flor que surge en la y conocer el ocaso y sus bellezas muere en la plenitud de su belleza: tal es el año que agoniza.

Es un vencido que engozara las filas del tiempo; es parte de nuestra existencia que escapa á nuestro ser, y es el término obligado de un camino por el cual el mal y el bien han transitado juntos con placer y el dolor se han referido mutuamente sus conquistas; y donde todos sin excepción dejamos algo de nuestra propiedad.

¡Un año más! Un testamento nuevo por el cual todos somos herederos, leed sus páginas consultad á vuestros corazones y á vuestras mentes y encontrareis que en realidad tenéis legado.

Avaro con unos pródigos con otros, iba hacia la muerte sin dolor ni pena, dejó á la ancianidad nuevos copos de nieve, nuevos sumandos para la experiencia, á la juventud nuevos bríos, cielos contelados en los cuales cada astro simboliza un triunfo; naevos horizontes sonrosados y como prueba de bondad infinita avivó la llama pura que impulsó que impulsó al corazón: dió vigor á la esperanza.

¡Año que huyes, flores que agonizas inclinando vuestros pítalos dolientes, posteros rayos ojalinos que dais encanto á la selva umbría, haced todos un supremo esfuerzo para elevar un arco de gloria al final de vuestra senda; un arco de triunfo bajo el cual pasará el nuevo año escoltado por la dicha y la concordia.

A su encuentro irá la juventud radiente, dispuesta á disipar las brumas que impidieren su feliz avance, prontos á penetrar en el misterio de sus combas, á conocer lo que esas combas encierran.

¡Juventud de mi patria, bravo ejército cuyos triunfos serán el tema del futuro, desplegad al viento la bandera de la unión y de la gloria, disponet la formación de nuestros bravos, los unos al frente guiendo los pasos de los nuevos otros á retaguardia para aleantar á los desfallecidos á los débiles faltos de iniciativa y á todos aquellos que sintiendo el cansancio de la marcha pretender sentarse al borde del camino para reandarla luego.

A ello los mostraréis el fulgor de las estrella que se percibe en medio de la obscuridad nocturna, les haréis comprender que así resplandece el triunfo cuando se logra venciendo mil obstáculos, que es necesario aportar un mínimo de esfuerzo para aumentar el caudal; que es necesario estrecharse para hacer indisoluble los lazos de la felicidad.

Hermosa juventud habil obrera que trabajar con gusto en vuestra obra, corazón absoluto y generoso que preparais la escala del futuro para agradecer nuestra raza, para elevar el busto de la gloria todo lo más alto posible á costa de nuestro esfuerzo.

Como soldado fieles de vuestras filas os invito á brindar en presencia del nuevo año por la prosperidad de los que lu-

LA PROPAGANDA

chan, y de aquellos que aún sumidos en el silencio pueden aportar su concurso.

Margarita Ularne Mansilla

Estoile do soir

1.o de Enero de 1912.



Onomásticos

Todo un acontecimiento social, resultó la fiesta que el día 24 del corriente, realizaron en su morada los esposos Alsina Larraura, festejando el día del natalicio de su señorita hija María Teresa. Un buen número de jóvenes amigas de la festejada obsequiaron y presentaron sus felicitaciones, dando lugar á que por la noche, después de haberse hecho los honores á una sencilla cena se improvisara un baile en el que se deslizaron las horas de la noche con la velocidad del viento; y es natural que así les haya parecido á los concurrentes, si se tiene en cuenta la exquisita amabilidad de los dueños de casa, y lo selecto de las personas que acompañan la concurrencia.

Omitimos poner los nombres de los concurrentes, porque el cronista tuvo la desgracia de perder su cartera de apuntes.

—Cumplió años el día 24 la señora Luciana Amanda Vidal de Ramos. Fué saludada y felicitada por varias personas de su relación, y por cuyo motivo se pasó un rato de la noche buena en amena causserie.

—El 28 cumplió años un hijo del estimado Sr. Pedro Seco de nombre Juan.

Por este motivo fué muy obsequiado por varios miembros de su familia, y amigos de su señor padre.

—Con motivo de ser el 28 el cumpleaños del joven Yocelin Martínez tuvo lugar en el domicilio de sus señores padres una pequeña fiesta.

Festejando noche buena

Un grupo de jóvenes en el deseo de festejar dignamente la tradicional noche buena solicitaron del Sr. Miguel Mattos, su domicilio para realizarla, y así lo hicieron, sirviéndose una espléndida cena á las 12 de la noche.

Componían este grupo los caballeros, Jose P. Aguilar, José Aguirre, Victorio Rodríguez León, Silveira, Manuel Plimio, Jorge Olivera (hijo), Abel Cardoso, Gregorio Ferreira, Luis Espinosa, Romeo y Juan José Mattos y otros cuyos nombres no recordamos.

Aceptando la galante invitación de estos caballeros participaron de tan simpática fiesta las señoritas, Micaela Herrera, Luisa Machado Margarita Berón, Ignacia M. de los Santos, Luisa Maciel, Lorenza M. de Nuñez, Florencia B. de Manzanares, Amelia Vidal de Mattos, señoritas Leontinas de los Santos, Elida y Servanda Gómez, Tita Manzanares, Julieta y Nieves Mattos, Paula y Marta Berón, Juana y Zulema Maciel, Rosa y Feliciana Lima, Justina Barbosa, Leopoldina Silva y otros que nuestra infiel memoria no recuerda.

Como se ve, dado el conjunto de jóvenes componentes de esta fiesta, tuvo todos los caracteres de un acontecimiento social. A las 12 en punto de la noche se sentaron á la mesa siendo esta servida por señoritas, los que después de haberle hecho los debidos honores á un selecto y sencillito menú, se entregaron á rendir culto á Tercipore prolongándose el baile hasta el día.

El día 25 los mismos jóvenes obsequiaron con un the á las señoritas que habían servido la mesa, improvisándose un matinée que dejó gratos recuerdos en el ánimo de los concurrentes. Como es general en estos casos se entregaron á la cadencia del Vals y en un ambiente de franca alegría pasaron felices la Navidad.

Felicitamos á los jóvenes iniciadores de tan simpática fiesta, y nos agradaría que iniciativas como esta fueran imitadas.

Enlaces

Ha pedido la mano de la señorita Julia Veneno Ferreira, á su señor padre, Dn. Estevan Veneno, el caballero Franco da Silva Santos, quedando concertada la boda de la distinguida pareja para mediados del año.

Enfermos

A causa de haber explotado una botella de espumante al tiempo de destaparla, tuyo la desgracia de inferirse varios tajos en ambas manos el Sr. Romualdo Gard.

Felizmente no revisten gravedad y se encuentra en vías de perfecta mejoría.

—Sigue mejorando después de haber guardado varios días de cama el Sr. Trifón Queirós.

—Signen muy mejorados tres de los niños de la señora Jorgela Baiz, que desde hace varios días guardaban cama.

Que el mal que los aqueja se disipe cuanto antes.

—Mejorado el niño Julian Ismael Bottaro.

—Mejorada la niñita María Delia Moreira.

—Con algunas variantes de alternativas, la niña menor de nuestro Secretario de Redacción, de nombre Atlántida.

—En un estado de franca mejoría, la respetable señora, Clara P. de Ocampo.

—En vías de franca mejoría nuestro apreciable amigo, Isidro Morán.

—Continúa acentuándose la mejoría del niño Platón Pablo, de los esposos Bottaro-Martínez.

—Sigue algo mejorado, un niño de los esposos Fernández-Martínez, de nombre Guillermo Pío.

—Se encuentra algo enferma la distinguida señorita María Esther Ahedo.

Hacemos votos por su mejoría.

—Al cerrar nuestra crónica se nos comunica que se halla atacado de inflamación á la cara, nuestro co-redactor Alberto Pérez.

Viajeros

Ha sido nuestro huésped durante varios días, el caballero Cipriano Otorgues.

Que la permanencia entre nosotros le haya sido grata.

Despidiendo al año

Las distinguidas componentes del Comité Pró Emulos, realizan la noche del 31 su anunciada fiesta, en el domicilio de la iniciadora Sta. Rita F. Ocampo. Al efecto que la fiesta sea digna del mayor éxito, se hacen grandes preparativos y á no dudarlo será la nota que tendremos que recomendar en nuestro número próximo.

Asistirán á tan brillante fiesta, un grupo de distinguidos marinos brasileros.

A bordo del «Río Grande del Sur»

La noche del 25 del corriente fuimos invitados por los distinguidos marineros brasileros, á concurrir á la fiesta que se realizaba en dicha nave, con motivo del clásico día de navidad, en el cual, un bien provisto árbol, formaba la nota halagadora de la fiesta. Describir el aspecto feérico que había transformado á la cubierta de dicha nave en un aristocrático salón, nos resulta imposible, y solo nos propondremos detallar á ligeras plumadas, la fina policromía de las múltiples lamparillas eléctricas que bordeaban la borda, produciendo un efecto sorprendente sobre la superficie del mar ligeramente agitado. Múltiples ramos de fragantes flores, intercalando hermosos troncos de verdes macetas y trofeos de hermanas banderas, todas en una gran conjunción de armonía.

Los atentos marinos prodigándose en múltiples atenciones llenaban el sin igual conjunto.

Disfrutaron de tan notable fiesta, las señoritas Cristina P. de Tuala, Cruz P. de Méndez Pérez, Micaela D. de Ahedo, Florencia Santana, Juana C. de Pereyra, Estefanía P. de Nuñez, Elvira I. de Aguirre, Amanda V. de Ramos y Sra. de Méndez y la simpática, señorita, María A. Tuala, Rita F. Ocampo, Santana, Rosa y Esther Ahedo, María Elena y Leopoldina Silva, Maruja S. Nuñez Pérez, María C. Pereyra, María E. Martínez y otras que escapan á nuestra frágil memoria. El sexo fuerte estuvo representado por los señores Don Pedro Tuala, Grégorio Ahedo, Angel Ramos, Mario R. Méndez, Juan P. Bottaro, Benigno

Oviedo, Marcelino H. Bottaro, Alberto Pérez, Jorge Maciel Bronw y otros á quien nuestra infiel memoria, los hará víctima de ese gran mal periodístico, llamado omisión involuntaria. Hubiésemos ofrecido una nota gráfica de la fiesta, si el tifón de viento producido á las 11 y 20 no hubiese dispersado á nuestras elegantes con sus respectivas mamás.

La fiesta digna del mejor elogio, fué de las que harán época en nuestros anales de fina sociabilidad.

Artístico obsequio

El artístico cliché que orna nuestras columnas es obra del inteligente colaborador artístico de nuestra hoja, que adhiriéndose con su arte á nuestra empresa, trabaja bajo el desinterés y con la mayor voluntad, á la consolidación de nuestros progresos.

Al agradecerle su obsequio le enviamos nuestras respectivas felicitaciones.



Centro de Damas y Señoritas «Unión Juventud del Sud»

En la noche consagrada al clásico Árbol de Navidad y á las cestas asadas llevóse á cabo bajo el patrocinio del distinguido Centro que tan dignamente preside la apreciada señora María A. de Alvarez, la tradicional fiesta del árbol que organizó ese Centro en el deseo de ofrecer á nuestra Sociedad ambientes de sana sociabilidad, ya que el deseo del luero no se manifestó en ningún detalle de la inolvidable fiesta.

Marjinaba soberbiamente la casa calle Joaquín Requena núm. 41 que fué donde se llevó á cabo la fiesta, una concurrencia tan distinguida como numerosa, que recién se retiró cuando el Astro Rey había puesto completamente en derrota á la pálida y hermosa luna, según el decir del sentimental Pierrot. Una la distinguida Comisión Directiva del Centro «Unión Juventud del Sur» nuestras sinceras felicitaciones á las muchas ya recibidas por el feliz coronamiento que tuvo la fiesta.

CARLITO.

PROFESIONALES

Cruz Soto de Moreira. — Enfermera Diplomada, Calle Maciel, 182.

Aviso profesional con suscripción \$ 0.50 mensual.

Ángel L. Santeriel. — Empresario Pintor. Se encarga de toda clase de trabajo concernientes á pintura y decorado. (Barrio Belgrano)

Almacén Baratillo y Mercería

DE

MANUEL OCA

La casa cuenta con un selecto y variado surtido de artículos del ramo.

Especialidades en Aceites, Conservas y Vinos finos